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S1 (a) Anda dikehendaki menyiapkan pelan susun atur dalam Lamplran 1 dengan

merujuk jadual S1(a)
(7 markah)

Ruang tamu 1 kipas siling

1 lampu pendarfllour

1 papan fius agihan

1 soket alur keluar 13 A bersuis

1 lampu glob din ding di luar ruang tetamu
Bilik tidur 1 1 lampu pendarflour

1 soket alur keluar 13 A bersuis
Bilik tidur 2 1 lampu pendarflour

1 soket alur keluar 13 A bersuis
Dapur 1 lampu pendarflour

1 lampu glob dinding

1 soket alur keluar 13 A bersuis

1 lampu pendarflour dinding diluar pintu dapur.
Tandas dan Bilik | 1 lampu glob siling
Mandi

Jadual S1(a)

b) Lengkapkan legenda dengan memasukkan simbol, keterangan dan kuantiti
Jjuga dalam lampiran 1.

(6 markah)

(©) Lukis dan labelkan gambarajah skematik bermula dengan ‘cut our” dan
perangkai neutral, meter TNB, suis utama, ELCB kendalian arus, papan
fius agihan dan pembahagian litar akhir. Tentukan juga saiz kabel dan alat
pelindung.

(7 markah)
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(b)
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Takrifkan litar akhir.

®

(i)

(iii)

( 2 markah)

Jelaskan mengapa perlu litar akhir.
( 2 markah )

Berikan dua contoh di mana suis dua hala digunakan.
( 2 markah)

Lengkapkan kenyataan yang betul litar Rajah 2(b)(iii) dalam
Jadual di lampiran 2.

(4 markah)
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Rajah 2(b)(iii) : Litar lampu suis dua hala.
c) @ Mengapa perlu faktor kepelbagaian?
(2 markah)
(i)  Kadar alat pemasak ialah 10 kW disambung kepada bekalan 240V.

Tentukan saiz alat pelindung (kadaran arus) dan saiz kabel selepas
mengambil kira faktor kepelbagaian dengan menggunakan Jadual
9d1 dan 4D di lampiran| 3a dan 3b.

(8 markah)
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S3 (a) Namakan dua jenis sesentuh dalam litar kawalan motor.
(2 markah)

(b) (1) Apakah perbezaan alat pandu dua dawai dan alat pandu tiga dawai.
(3 markah)

(i)  Berdasarkan Rajah 3(b) (ii) senaraikan jenis-jenis pelindungan
dalam litar kawalan tersebut.

(4 markah)
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Rajah 3(b) (ii) : Litar kawalan Mara-Songsang

(©) (i) Berapakah kadaran kuasa kuda bagi penghidup D.O.L
(1 markah)

(ii)  Berpandukan litar kawalan dan litar utama dalam Rajah 3(c) (ii)
lukiskan litar pendawaian dalam lampiran 4 yang disediakan.

(10 markah)
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Rajah 3(c)(ii) : Litar kawalan D.O.L

Pengasing

Rajah 3(c)(ii) : Litar Utama

Run

Trip
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Merujuk kepada rajah S4(a) dalam sistem tiga fasa delta seimbang
Terbitkan formula arus talian I =V 3 I,

(5 markah)

Rajah S4(a) : Vektor

Tiga gelung seimbang, tiap-tiap satu mempunyai rintangan 202 dan
aruhan 0.5 H disambung secara bintang dan delta. Kirakan arus talian dan
jumlah kuasa yang diserap.

(15 markah)

Senaraikan tiga jenis kehilangan yang terdapat dalam penjana AT.

(3 markah)
Lukis dan labelkan litar penjana yang berikut;
6)) Penjana Siri
(ii)  Penjana Pirau
(iii)  Penjana majmuk pirau panjang
(iv)  Penjana majmuk pirau pendek
(6 markah)

Sebuah motor pirau 440V mempunyai rintangan angkir sebanyak 0.8 Q
dan rintangan medan sebanyak 200Q. Kirakan magnitud d.g. elektrik
balikan (E) apabila motor membekalkan keluaran sebanyak 10 K.K (1
K.K = 746 watt) pada kecekapan 85%.

(11 markah)
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Nyatakan fungsi komponen berikut dalam motor aruhan ‘capacitor start’

6] suis ‘centrifugal’
(i1) kapasitor

(3 markah)
Lukis dan labelkan litar motor ‘capacitor start’.

(4 markah)

®

(i)

(iii)

(iv)

Senaraikan tiga jenis penghidup (starter) yang digunakan untuk
menghidupkan motor aruhan tiga fasa.
(3 markah)

Terangkan dengan ringkas mengapa penghidup diperlukan untuk
menghidupkan motor aruhan sangkar tupai tiga fasa?
(5 markah)

Apakah tanda-tanda dan kerosakan apabila motor gagal
dihidupkan?
(3 markah)

Nyatakan dua kemungkinan kerosakan apabila motor dihidupkan
mengeluarkan bunyi bising?
(2 markah)
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S7  (a)
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ii.

Keluaran
AT

Rajah S7(a) (i) : Bekalan AT

Terdapat lima peringkat untuk menukarkan bekalan AU kepada
AT dalam Rajah S7(a) (i). Namakan peringkat-peringkat tersebut
mengikut jujukan.

(5 markah)

Nyatakan juga fungsi tiap-tiap peringkat yang telah dinamakan.
(5 markah)

Lukis dan labelkan gambarajah satu fasa litar penerus gelombang penuh
dan lakarkan bentuk gelombang masukan, bentuk gelombang keluaran
diod-diod dan bentuk gelombang keluaran yang lengkap.

(10 markah)
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Lampiran 2
Kedudukan Suis Keadaan Litar Lampu
Suis 1 Suis 2
Atas Atas
Atas Bawah
Bawah Atas
Bawah Bawah

Jadual S2(b)(iii) : Kendalian litar suis dua hala.
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